Scenariusz lekcji języka niemieckiego

Temat: Einkäufe machen - Wiederholung.

              Zakupy – Powtórzenie wiadomości.
Cele główne:

1. Uczeń zna i poprawnie stosuje w zdaniach słownictwo dotyczące zakupów.

2. Uczeń potrafi wypowiedzieć się  na temat zakupów i ich ilości.

Cele dodatkowe:

1. Uczeń potrafi opisać obrazek.
2. Uczeń umiejętnie korzysta ze słownika.

3. Uczeń poprawnie formułuje zdanie ze spójnikiem „weil”.

4. Uczeń umie pracować samodzielnie.

5. Uczeń bierze odpowiedzialność za własny proces uczenia się.

6. Uczeń jest zachęcony do nauki poprzez aktywizujące metody pracy.

Metody pracy: metoda „stacji”.
Materiały: karty zbiorcze, karty pracy, gra dydaktyczna, słownik, audiobook  

                   (rezerwa czasu).

Formy pracy: praca indywidualna, praca w parach.

Przebieg lekcji:

1. Faza organizacyjna.

2. Nauczyciel objaśnia uczniom zasady pracy metodą stacji oraz rozdaje karty zbiorcze.

3. Uczniowie wykonują polecenia podane na stacjach. W przypadku nieznanego słownictwa uczniowie mogą skorzystać ze słownika.

4. Po zakończeniu pracy przez wszystkich uczniów nauczyciel omawia wspólnie z uczniami efekty pracy wykorzystując przy tym tablicę multimedialną.

5. Na zakończenie lekcji nauczyciel proponuje uczniom grę utrwalającą poznane w rozdziale 11 słownictwo dotyczące zakupów. Każdy z uczniów losuje 3 litery, a następnie układa zdanie, jaki produkt kupi. Zakupiony przez ucznia produkt powinien zaczynać się od wylosowanej litery. Układając zdanie uczeń musi uzasadnić, dlaczego ten produkt kupuje tworząc przy tym zdanie ze spójnikiem „weil-ponieważ”. Następnie uczniowie zapisują trzy utworzone zdania do zeszytu.

6. Ewaluacja.

7. Nauczyciel dyktuje uczniom do zeszytu zagadnienia do sprawdzianu.
8. W przypadku rezerwy czasu nauczyciel proponuje wykonanie zadań z wykorzystaniem tablicy interaktywnej oraz audiobooka.
